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«НЕОБЫКНОВЕННОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ ПО ЛЕСАМ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ»

Описание:
Данная игра предназначена для детей 5-7 лет и может быть использована для самостоятельной и совместной деятельности с воспитанниками. Игра представляет собой увлекательную прогулку по лесам Владимирской области. Её основа представлена красочно оформленным детьми игровым полем, с изображением леса и животных Владимирской области. Также прилагаются фишки, в виде фигурок людей и кубик. В ходе игры дети знакомятся с животными леса и отвечают на познавательные вопросы, которые они придумывают самостоятельно, совместно со взрослыми, находят в интернете. Для поддержания интереса к игре, вопросы периодически пополняются.  Побеждает тот, кто правильно ответит на вопросы и первым завершит свое путешествие. 

Цель: 
Формирование представлений о животных родного края.
Материал:
Игровое поле, кубик с точками от 1 до 6, фишки- фигурки людей, карточки с вопросами

Правила игры:
В игре могут участвовать от 2 до 4 игроков. Игроки выбирают себе фишки, ставят их на «Старт». Вариантов определения очередности вступления в игру может быть несколько. 
- Все участники по очереди бросают кубик. Первым ходит тот, у кого выпало наибольшее количество очков. 
- Чтобы определить очерёдность хода игроки  договариваются между собой.
- Тянут листочки с цифрами для определения очерёдности и.т.д.
 Игроки по очереди бросают кубик и передвигаются на столько ходов вперед, сколько показывает число, выпавшее на кубике. Если игрок останавливается на желтом кружке темного цвета, он передвигает свою  фишку вперёд, на столько ходов, насколько указывает стрелка. Остановившись, на желтом кружке светлого цвета, игрок возвращается назад на столько ходов, насколько указывает стрелка. Остановившись на красном поле, игрок 

вытягивает карточку с вопросом.  Правильный ответ дает право игроку продолжить игру, в случае не правильного ответа  игрок  пропускает ход.
Побеждает тот, кто первым доберётся до финиша. Игра продолжается до тех пор, пока её не закончит предпоследний игрок.


Игра - ходилка -  одна из старейших настольных игр, имеющая не только развлекательное, но и образовательное значение. Игры с кубиками и фишками очень полезны, они развивают самые разнообразные умения и навыки: 
во – первых, такие игры способствуют развитию социальных навыков; 
во-вторых, настольные игры - ходилки хорошо развивают мелкую моторику и координацию движений; 
в – третьих, – развивается концентрация  и внимание, 
в – четвёртых, кидая кубик и отсчитывая ходы, ребёнок знакомится с понятием количества, осваивает навыки порядкового и количественного счёта, формируется умение соотносить количество точек на кубике с цифрами.
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