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Пояснительная записка
 Материал может быть использован специалистами: учителями-логопедами,  воспитателями детских садов, а также родителями, заинтересованными в том, чтобы процесс формирования  правильного звукопроизношения  у детей проходил быстрее, интереснее и в целом эффективнее.
При коррекционной работе над каким-либо звуком речи наступает такой период, когда поставленный звук верно произносится ребенком в отдельно взятых словах, словосочетаниях и в предложениях. 
Наступает самое приятное время для логопеда,  воспитанника, родителей– время автоматизации звуков. 
     В данных презентациях представлен игровой материал по автоматизации  сонорных звуков (Л,Р) у детей старшего дошкольного возраста с речевыми нарушениями. Материал подобран с учетом произносительных возможностей детей, максимально наполнен трудными звуками и расположен в порядке усложнения («от простого к сложному»). 
Речевой материал на автоматизацию звуков, представлен в следующем порядке:
- автоматизация звука в слогах,в словах, в предложениях;
- автоматизация звука в чистоговорках;
- автоматизация звука в рассказах.
      Презентации позволяют совмещать работу по автоматизации звуков с работой по закреплению у дошкольников навыков словообразования, лексико- грамматического строя и связной речи. Игровые упражнения способствуют не только закреплению навыков правильного произношения звуков (Л,Р),но и развитию внимания, памяти, мышления и воображения у детей с нарушениями речи.
Данный практический материал могут использовать родители в домашних условиях, что значительно повысит эффективность коррекционно- развивающей работы.
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